
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

1 

 

 
Ata da Trigésima Sétima (37ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara 
Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio 
Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Ao primeiro (1º) dias 
do mês de outubro (10) do ano de dois mil e dezoito (2018); Às dezessete horas e oito minutos 
(17:08 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano 
Soares de Paiva, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer 
Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli; tendo faltado o Vereador Genaldo Resende 
Ribeiro, que justificou sua falta. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que 
fizessem a votação da Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária, sendo aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar Elisângela Ferraz de Farias Lima, para 
proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROPOSTA DE 
EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2018 – VEREADORES 
LENEANDRO BRAGA GOULART, MITTER MAYER VOLPASSO BORGES E 
EDUARDO GOMES – DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 70 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO (FICHA LIMPA). PROJETO DE LE EXECUTIVO Nº 016/2018 – PODER 
EXECUTIVO – ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESA DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019. PROJETO DE LE 
EXECUTIVO Nº 017/2018 – PODER EXECUTIVO – CRIAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE DIREITOS DO IDOSO, DO FUNDO MUNICIPAL DE DIREITOS DO 
IDOSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018 – 
MESA DIRETORA – REGULAMENTA USO DE VEICULO OFICIAL DO PODER 
LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2018 – MESA DIRETORA - 
INSTITUI O PAGAMENTO DE GRATIFICAÇÃO ESPECIAL AO SERVIDOR 
DESIGNADO PARA RESPONDER COMO FISCAL DE CONTRATOS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO -  ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
026/2018 – VEREADOR EDUARDO GOMES -  DENOMINA “VANIR  ALVES 
MARTINS”, A 1ª ROTATÓRIA DA RODOVIA ENGENHEIRO FABIANO VIVACQUA – 
BR 482, BAIRRO CRISTAL, SENTIDO ALEGRE x CACHOEIRO, NO MUNICÍPIO DE 
J.M. PARECER FAVORAVEL Nº 035/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
003/2018 (Regulamenta uso de veículo oficial do Poder Legislativo do município de Jerônimo 
Monteiro). PARECER FAVORAVEL Nº 038/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
004/2018 (Institui o Pagamento de Gratificação Especial ao Servidor Designado para 
Responder como Fiscal de Contratos da Câmara Municipal de J.M.). INDICAÇÃO Nº 
105/2018 –VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE PROVIDENCIE JUNTO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE (ESCELSA), A ILUMINAÇÃO P´BLICA NO TRECHO DE ASFALTO 
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QUE LIGA J.M. x MUQUI. INDICAÇÃO Nº 106/2018 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – QUE O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, DETERMINE JUNTO 
AO SETOR COMPETENTE, AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS A FIM DE QUE SEJA 
FEITA INSTALAÇÃO DE TORRE DE TELEFONIA MÓVEL E INTERNET 3G PARA 
ATENDER A COMUNIDADE DE ALIANÇA E ADJACÊNCIAS. NDICAÇÃO Nº 107/2018 
– VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE O SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL, DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE (ESCELSA), A 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO TRECHO DE ASFALTO QUE LIGA JERÔNIMO 
MONTEIRO X ORIENTE. TRIBUNA LIVRE – ROLISON OLIVEIRA FREITAS – 
GERENTE DO BANESTES DE JERÔNIMO MONTEIRO -  ASSUNTO: “Me apresentar 
como novo Gerente do Banestes de Jerônimo Monteiro”. / Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos:  VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Boa tarde Senhor Presidente, nobres Pares, ouvintes da 
rádio vida. Hoje entra em votação novamente a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Município nº 001/2018, apresentada por mim e pelos vereadores Leneandro e Duda, ela está em 
segundo turno de votação e peço novamente aos colegas para poder já dar voz a este Projeto 
para poder valer a partir de hoje, nós que propusemos este Projeto, ele foi aprovado por 
unanimidade na sessão passada, mesmo hoje com a ausência de outros três vereadores acredito 
que o quórum já é suficiente para poder selar de vez os fichas sujas do nosso município, acho 
que infelizmente acredito que em decorrência deste Projeto uma das pessoas que possivelmente 
terá que ser exonerado da nossa administração lá na rua tem feito alguns atos de vandalismo 
com o nosso material, deixo aqui registrado que de fato o nosso projeto tem incomodado quem 
deve à justiça eleitoral e não poderia nem ser candidato, e hoje usa da administração pública 
para ganhar seu meio de vida, ganhando suas gratificações, seu salário maior para poder 
presidir instituições do município, estamos aqui colocando novamente este projeto a 
apreciação, ano passado eu apresentei uma proposta de Projeto de Lei, neste ano o vereador 
Leneandro propôs de fazermos uma emenda à Lei Orgânica e o projeto tem a mesma finalidade 
de barrar de vez a vida pública de pessoas impedidas de serem candidatos, elas também não 
poderão entrar pela janela, deixo aqui registrado, é só neste pequeno expediente./ 
VEREADOR EDUARDO GOMES – Boa noite a todos, Rolison, Gerente do Banestes. Quero 
falar um pouco sobre o meu Projeto de Lei que denomina a rotatória na Rodovia Engenheiro 
Fabiano Vivacqua de Vanir Alves Martins, gostaria Senhor Presidente deixasse que a secretária 
lesse uma pequena justificativa, biografia que o filho dela Carlos fez. / Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Seu pedido será acatado./ VEREADOR EDUARDO GOMES – 
Para mim é uma honra poder homenagear essa família Vasquez, família acolhedora que na 
minha infância quando praticava esporte no campo de futebol da família, eles nunca se 
propuseram de crianças estarem brincando lá, conto com o voto dos demais Pares para 
aprovarem este projeto, acredito que não vai ter impedimento de ninguém. Gostaria também de 
fazer um apontamento a respeito deste projeto de ficha limpa, no qual os propositores a emenda 
é o vereador Duda, Leneandro e Mitter Mayer, na primeira votação do 1º turno, vereadores 
costumam dizer que perseguição, mas acabaram votando a favor, não seria prudente de minha 
parte usar de um ato de covardia e achar que seria perseguição e chegar no final a pessoa votar 
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a favor, ou a pessoa vota a favor do Projeto ou vota contra, agora usar e falar que isso é 
perseguição de vereadores, isso não é não, pelo menos de minha parte não é e nunca será, estou 
aqui para agir de acordo com a minha consciência e fazer o que eu acho que é certo, só isso boa 
noite a todos./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente, 
demais vereadores presentes, internautas, ouvintes da rádio vida FM 87.9, hoje em especial a 
senhora Vanilda, quem eu tive o privilégio de tomar um delicioso suco de laranja e a todos os 
aniversariantes do mês de outubro, inclusive o Banestes que no próximo dia 15 comemora seus 
81 anos de existência, boa tarde a todos. Neste pequeno expediente quero pontuar 
especificamente sobre a indicação de minha autoria nº 106/2018, onde solicitamos esforços do 
poder público para que se instale uma torre de telefonia móvel e internet 3G da operadora vivo 
especificamente para atender a comunidade de Aliança e redondezas, indiscutivelmente 
necessária se nós reconhecermos que a telefonia móvel se enquadra dentre os meios de 
comunicação mais rápidos e efetivos e é preciso considerar ainda que nenhuma população deve 
ter negado o seu direito de acesso, assim ressaltamos o caráter urgente e direcionamos esforços 
na instalação do que se pede, isto certamente irá beneficiar uma parcela significativa de nossos 
munícipes dos que residem e dos que por alguma motivo tem que está no local e precisam de 
acessar a internet, assim novamente nós ressaltamos o caráter urgente para instalação, certo da 
grande necessidade e relevância nós solicitamos junto ao Executivo que se acate, pois sem 
dúvidas irá ter grandes significâncias para o município de forma geral e para as pessoas que 
serão beneficiadas que poderão fazer suas conexões através da internet, pedimos a análise e a 
sensibilidade e acatar os nossos pedidos, não só esta indicação, mas todas as demais indicações 
que foram apresentadas nesta sessão ordinária. Sem mais Senhor Presidente eu agradeço a 
todos e iremos falar novamente daqui a pouco no grande expediente desta sessão./ Antes do 
Grande Expediente vou colocar em votação em plenário para o Gerente do Banestes Senhor 
Rolison poder fazer uso da tribuna antes do Grande expediente. Aqueles que forem favoráveis 
que o Gerente possa fazer uso da tribuna antes do grande expediente permaneçam sentados e os 
contrários de pé, aprovado por unanimidade. / Passamos a palavra ao Senhor ROLISON 
OLIVEIRA FREITAS, Gerente do Banestes de Jerônimo Monteiro – Primeiramente uma boa 
tarde a todos, senhor presidente da Câmara meu amigo Wagner e demais vereadores, o povo de 
Jerônimo monteiro que está nos ouvidos também pela rádio, e meu amigo Elias. Eu venho aqui 
como o novo gerente do Banestes de Jeronimo Monteiro, um banco que fez uma história nesse 
município e que desde 1981 ele estar presente atendendo nosso produtor, nosso servidor 
público. E como representante dessa instituição eu venho aqui hoje para colocar em disposição 
de todos vocês, de toda a população, nós temos uma linha de credito para todos os pequenos 
produtores e para grandes produtores. O Banestes está com uma linha de aberto para credito 
familiar, temos o Pronaf investimento, temos o Pronaf, temos o Funcafé , estamos à disposição 
, e venho aqui hoje como gerente colocar em disposição de todos vocês, me colocar disposição 
dessa Casa. O Banestes tem uma grade muito grande hoje para servidores públicos, temos 
como facilitar a vida de vocês, o Banestes tem um aplicativo muito simples para você e fácil de 
você manusear e de você fazer suas transferências e fazer suas movimentações. E eu venho 
aqui hoje de coração e peito aberto, e dizer que estou muito feliz, e muito bem recebido nessa 
cidade, fui muito bem acolhido pelo povo de Jeronimo Monteiro, é um povo acolhedor, um 
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povo receptível, tanto eu e minha esposa que está comigo, e para mim é grande prazer está aqui 
hoje me apresentando a vocês, aos vereadores e a população de forma direta pela rádio. Meu 
muito obrigado pelo esse momento que me proporcionaram aqui e de estar falando com todos 
vocês, e o Banestes está de portas abertas e aquele que precisarem a gente está em disposição, 
tem meu telefone que o mesmo número que era do antigo gerente Torres estarei à disposição e 
vocês podem mandar mensagens e me ligar, o que tiver no meu alcance e que eu puder fazer 
com certeza eu vou fazer. Meu muito obrigado a todos vocês e agradeço minha oportunidade. 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- É uma pergunta, mas vou ser bem objetivo 
também, uma boa tarde a todos, ao novo gerente e a gente fica feliz presidente, a você meu 
gerente, e todos os ouvintes. Quando eu ouvi uma palavra igual o senhor disse ai, “fui muito 
bem recebido e muito bem acolhido”, como sempre Jerônimo monteiro sempre receptível e 
acolhedor a todos que chegam, e não diferencia o novo gerente do Banestes, na qual eu já 
estive com ele lá, e muito bem atendido pelo senhor. Parabéns pelo dinamismo pela qual o 
senhor atende os clientes, e eu digo que sou cliente do Banestes desde 1986, são trinta e dois 
anos já, enfim, sempre fui bem atendido. Então seja bem-vindo você, a família e estamos aqui 
de braços abertos para caminhamos juntos até quando o senhor puder ficar, por que tem um 
tempo, mas vamos fazer desse tempo e aproveitar com bom relacionamento. E realmente o 
Banestes com seus oitenta e um anos vai fazer, sempre foi um banco que alavancou muito 
nosso município, seja bem-vindo, e obrigado pela atenção do senhor e estamos juntos ai. 
ROLISON OLIVEIRA FREITAS- Muito obrigado meu amigo, estou à disposição de todos 
vocês para o que precisarem. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES-  
Primeiramente dá os parabéns e que seja bem-vindo na nossa cidade, e aproveitar o momento 
deixar aqui registrado que ano passado até a pedido do gerente anterior, a gente tinha um 
problema muito sério aqui em Jerônimo monteiro, por que a agencia não tinha sistema de 
vigilância. A agencia daqui de Jerônimo monteiro e como muitas outras do Estado, não tinha 
câmeras de vigilância, as pessoas iam para ali e ficavam e não tinha essa segurança, e os 
próprios servidores do banco também não tinha essa segurança, que era ser monitorado por 
câmeras de seguranças. E ano passado um projeto apresentado por mim nessa Câmara que foi 
aprovado, e exige das agencias instaladas no município esse sistema, foi aprovado pela câmara 
e o prefeito não sancionou e acabou perdendo o prazo, e acabou assinando a sanção do projeto 
foi o Vereador Leneandro como vice presidente. A câmara municipal tem trabalhado pela essa 
parceria para garantir a segurança não só da população na hora de sacar seu dinheiro, mas 
também dos funcionários do banco que as vezes ficaram anos e anos a mercê, sem essa garantia 
e sem essa segurança. E estou colocando à disposição e dizendo que somos parceiros, que o 
banco e mesmo que a gerencia me vê com maus olhos por que tem custo, mas a garantia da 
segurança da população em primeiro lugar, mas bem vindo em nossa cidade. ROLISON 
OLIVEIRA FREITAS- O Banestes está implantando no Estado inteiro e oitenta e cinco por 
cento das agencias com monitoramento de câmeras, e até no final desse ano vai ser cem por 
cento das agências, é muito importante para atender aquela pessoa e ter segurança em sua 
transação, hoje os meios de transação em bancos são bem eficaz, são bem rápidos e seguro. O 
Banestes está fortalecendo essa parceria, e agradeço seu comentário, e muito obrigado. 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- Senhor Rolison , como dito são mais de 
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oito décadas colaborando com o desenvolvimento e sendo que o Banestes o protagonista no 
desenvolvimento do Espirito Santo , e nós temos muito orgulho de ver o crescimento das 
nossas micro e pequenas empresas , da indústria , da agricultura  bem diz o senhor , o dizer 
também que a ajuda das realizações dos sonhos dos servidores públicos , também das donas de 
casa , dos aposentados, dos estudantes , dos trabalhadores do setor privado e o que não dizer 
dos empresários. Enfim para nós é uma imensa alegria vê projetos se tornarem realidades, e o 
Banestes contribui com isso, cada conquista é uma satisfação, por isso no mês de aniversário do 
Banestes que completará com dito no próximo dia quinze, oitenta e um anos de existência. Nós 
só temos que comemorar com time do Banestes, e claro dar as boas-vindas ao senhor e agora 
está na frente da agencia do nosso município, parabéns, sucesso e seja bem-vindo. E gostaria 
que senhor falasse um pouco sobre esse novo aplicativo do Banestes, que podemos dizer é uma 
mão na roda. ROLISON OLIVEIRA FREITAS- Muito obrigado, valido o seu comentário 
temos o aplicativo Banestes que é conhecido como APP BANESTES, nele você faz transações, 
transferências, Doc, Ted, a custo reduzido um Doc e uma Ted que você faria em terminal de 
caixa da agencia, você pagaria dezessete e cinquenta e pelo aplicativo você paga nove reais. 
Você falou em segurança, nós temos uma segurança do Btoken que é uma sequência numérica 
que ele muda no seu celular de um e um minuto, quando ele é instalado junto com o aplicativo 
a suas transações para que um hacker consiga hackear uma operação sua, hackear uma 
transação sua que você está fazendo aquele recurso é praticamente impossível. Por que você 
precisa de três senhas na verdade, por que a senha da sua conta que você acessa com código de 
acesso, e esse btoken é automático  no seu celular, então é impossível alguém interceptar uma 
transação no celular e hackear essa operação e desviar esse recurso. É um aplicativo totalmente 
seguro, fácil, leve e você vai no android e no App no Play Store, você escreve Banestes e vai 
abaixar o aplicativo e digita sua conta e a senha, você terá acesso ao extrato doze últimos 
meses, suas faturas do cartão de credito e você consulta ela em tempo real, se você fez uma 
compra hoje amanhã você consulta ela já aparece. Temos também um canal, único banco com 
o canal ligado diretamente com o DETRAN, você entra no aplicativo e digita a placa do seu 
carro, o RENAVAM e ali você puxa todos os débitos do DETRAN, multas, licenciamentos, 
IPVA, e você paga e o banco faz o credito em tempo real, se você fez o pagamento no sistema 
Banestes e para o DETRAN é tempo real, o credito é automático para DETRAN na mesma 
hora, a gente consulta na hora no DETRAN. Então é muito comodidade, e muita facilidade, 
meu plano hoje seria vim mais cedo para tentar habilitar o aplicativo para todos vocês, mas 
felizmente a agencia hoje deu um grande movimento, e quase que eu não conseguir chegar a 
tempo da reunião. É um aplicativo muito simples, mas estarei voltando aqui com certeza nos 
próximos dias para estar fazendo essa baixa de aplicativo para vocês e está habilitando vocês 
conseguirem fazer essas transações e fortalecer mais essa união, essa reciprocidade, o banco ele 
quer é servir a vocês, estamos aqui para servir, nós precisamos de vocês para sobreviver. E 
estamos aqui ao inteiro dispor de vocês com essas facilidades e que a gente puder melhorar 
para cidade de Jerônimo monteiro nós com certeza nós vamos melhorar, eu agradeço. 
VEREADOR EDUARDO GOMES-  Só gostaria de te dá as boas-vindas Rolison, seja bem-
vindo ao nosso município e assim como o banco está de portas abertas como o senhor disse 
para todos os moradores e funcionários desta prefeitura e vereadores desta Casa de leis, a gente 



Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

6 

 

também está de portas abertas também, assim que surgir uma novidade e quiser usar o recinto 
para está expondo suas ideias, a gente está de portas abertas. E minha pergunta o vereador 
Leneandro já fez, sobre o aplicativo, qual teria essa segurança, que garantia a gente tem. 
ROLISON OLIVEIRA FREITAS-  Totalmente seguro e menos custo para vocês em 
transações também, e o aplicativo é totalmente seguro, é fácil de manusear e muito leve, e não 
vai pesar seu celular, e agradeço. VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO- 
Boa noite, fico muito feliz em saber que você foi bem recebido, por que isso daí é o povo de 
Jerônimo monteiro realmente é um povo acolhedor, a gente fica feliz em saber, meu esposo 
esteve lá e falou “nossa o gerente é ótimo, muito bom” o Celso Zucoloto. Ele gostou muito de 
você, do atendimento e ficou muito feliz, e eu estou aqui parabenizando, que você seja mesmo 
muito bem-vindo ao nosso município. ROLISON OLIVEIRA FREITAS- Em nome de todo o 
time da agencia Banestes é uma equipe bem unida e a gente agradece o apoio de vocês. 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO- E o que vocês precisarem da gente 
estamos o que for possível. ROLISON OLIVEIRA FREITAS- Vou precisar mesmo, 
obrigado. VEREADOR WAGNER MASIOLI- Quero também de dá as boas-vindas você e 
sua esposa Daiane e dizer que câmara é parceira do Banestes, eu acho que todos os vereadores 
recebem pelo Banestes, seus consignados, é parceira de muitos anos já do Banestes. Eu estive o 
prazer de estagiar dois anos lá no Banestes, e até hoje tem uns amigos que trabalha lá Rivail e o 
Marquinho são grandes amigos meus, os outros da minha época todos já aposentou. E essa 
Casa de leis sempre vai está de portas abertas, o dia que senhor quiser vim fazer alguma fala ou 
quiser fazer alguma colocação para população essa Casa está de portas abertas, desde de já eu 
agradeço sua presença de ter vindo aqui hoje e está passando um pouco para população do seu 
trabalho. ROLISON OLIVEIRA FREITAS- Muito obrigado, eu agradeço a todos vocês esse 
tempo que foi cedido aqui, meu muito obrigado, e a gente está de portas abertas lá, muito 
obrigado. Em seguida passamos ao “Grande Expediente” da Sessão, passando a palavra aos 
vereadores inscritos: VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Senhor 
Presidente, nobres pares, caros ouvinte da Radio Vida, todos aqui presentes. Primeiramente 
quero agradecer a todos e a Deus por mais esta oportunidade de estar aqui hoje. Chegando aqui 
tinha um presente em cima da minha mesa, de um autor chamado Amauri Pinho, lá de Brasília, 
ele também foi vereador e mandou um livro de presente, escrito por ele mesmo. O nome do 
livro é “Como cassar um prefeito corrupto e afastá-lo imediatamente”. Vou até ler o livro com 
bastante atenção e daqui uns dias se alguém quiser emprestado, porque às vezes as pessoas 
veem as coisas acontecerem, sabe que está errado, mas fica quieto.  Antes de começar a 
externar nossas palavras, quero deixar meus parabéns a todos os nobres pares, porque hoje, dia 
primeiro de outubro se comemora o dia do vereador. Nós que somos na escala administrativa e 
na escala política, eu vejo como principais agentes políticos do país, não é só o senador, o 
deputado federal, o Presidente da república, é o vereador que está ali, dia a dia com o povo 
conversando, vendo as suas demandas, as suas necessidades e brigando por elas no dia a dia. 
Então, venho aqui no dia do vereador falar que nós temos que ser os vereadores, ouvir mais a 
população, cobrar mais o que a população tem pedido e reivindicado em seu direito, fazer o 
nosso papel, legislar e fiscalizar a administração pública. O País é abandonado, a gente fala que 
é fadado a corrupção porque infelizmente os órgãos que deveriam fiscalizar não fazem ou 
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fazem pelas metades. Falando das minhas andanças, estive essa semana em alguns bairros, 
inclusive no bairro Santa Clara e a reclamação e a cobrança é sempre a mesma, entra prefeito e 
sai prefeito e fala que vai fazer o sistema de drenagem, que vai fazer o calçamento do restantes 
das ruas, ali pra cima e não é feito. Estou aqui reivindicando pela comunidade Santa Clara, que 
todas as vezes que chove tem suas ruas todas embarradas, cheias de barro pra tudo quanto é 
lado, porque a água desce, não tem lugar para escorrer porque foi feita a pavimentação, mas 
não foi feito o sistema de drenagem e a população continua a mercê. Tem lá a pavimentação, 
mas fica cheia de barro que parece até estrada e chão, então nem adiantou a pavimentação sem 
ter colocado o sistema de drenagem. Deixo aqui mais uma cobrança. É até engraçado a gente 
vir para cá cobrar quebra-molas, mas é importante na própria Santa Clara, na rua Sebastiana 
Vargas de Oliveira que é a rua secundária ali, na principal foram colocados três ou quatro 
quebra-molas, os carros, os motoqueiros aprenderam que por cima não tem quebra-molas  
passam ali correndo colocando a vida das crianças em risco. Uma mãe falou que a filha já teve 
um livramento por duas vezes por conta de motoqueiros passarem em alta velocidade. Já falei 
com ela que se a prefeitura não executar a obra eu venho aqui com a senhora e a gente arranca 
umas três fileiras destas de paralelepípedos, daí quero ver motoqueiro passar aqui disparado.  
Eu fico um pouco curioso, vou falar aqui agora na tribuna da câmara e daqui a pouco com 
certeza estarei expressando isso nas redes sociais, porque é um absurdo o que aconteceu esta 
semana e vem acontecendo na rádio de Castelo. O município de Jerônimo Monteiro no dia seis 
de setembro de dois mil e dezoito fechou um contrato com a rádio de Castelo, tudo bem é uma 
rádio regional, mas lembrando que nos temos a radio Vida que é uma rádio da nossa 
comunidade, a rádio que está presente no dia a dia da gente, inclusive hoje ligou para alguns 
vereadores, deu os parabéns pelo dia do vereador,  deu oportunidade para a gente  está falando, 
acredito que todo mundo teve esta oportunidade, mas a prefeitura fez um contrato com a rádio 
de Castelo no valor de cinco mil e um reais, agora em setembro, às vésperas da eleição, e 
curiosamente o jornalista e dono da rádio o jornalista e dono da rádio Cesar Nemer começou a 
divulgar fake News a meu respeito, informações inverídicas, tendenciosas, em véspera de 
eleição. Venho aqui deixar claro que irei entrar com uma representação contra este radialista e 
também contra a prefeitura de Jerônimo Monteiro na figura do seu gestor, porque está 
utilizando de recursos públicos do nosso município para pagar uma rádio que nem é daqui, para 
poder ficar difamando a nossa imagem na sua rede jornalística. Nós que acompanhamos a radio 
sabemos que não aparece nenhum programa falando do que é feito aqui em Jerônimo Monteiro, 
mas todo final de semana o doutor César está metendo o pau no vereador Mitter, falando um 
monte de injustiça e este governo está pagando por isso, o contrato está aqui e quem quiser ver 
está no diário oficial do município. Está utilizando do dinheiro público para ficar denegrindo a 
imagem de quem vem aqui falar a verdade, mostrar a população o que está acontecendo de 
errado, e a população carente precisando de um monte de coisas, remédio básico faltando na 
farmacinha e o prefeito gastando cinco mil e tantos reais para pagar jornalista para ficar 
divulgando mentiras no seu programa de rádio. Estou aqui, não indignado com a situação por 
ser meu nome, porque tem aquele ditado “quem não é visto, não é lembrado”, mas infelizmente 
eles estão utilizando de dinheiro público de nós, contribuintes, para divulgar estas informações. 
Pode ter certeza que isso, inclusive este livro que ganhei hoje vai servir muito para isso, porque 
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um dinheiro que poderia ser utilizado para outra coisa, está sendo utilizado para divulgar 
informação falsa sobre agente político da nossa própria cidade. Nós temos sim, que entrar na 
justiça e cassar todos esses corruptos de dinheiro público, que só sabem entrar nas prefeituras e 
ficar pedindo dinheiro ao prefeito para falar bem dele e para meter o pau na oposição. Nós 
estamos aqui para legislar e fiscalizar. Não adianta abaixar a cabeça e olhar para o lado e fingir 
que não está acontecendo nada, porque sabemos muito bem a fama do doutor Cesar Nemer, 
radialista de Castelo, é só acertar o contrato que ele faz o que a pessoa quiser e fala o que ela 
quer, mas ele vai ter que me pedir desculpas e vai ser na véspera do dia sete de outubro, podem 
ter certeza. Então boa noite a todos.   Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart – 
Anu – Então, como Vossa Excelência bem frisou aí, eu não consigo entender porque o 
município vai pagar uma rádio que não tem nada a ver com nosso município, entre aspas, se 
nós temos uma rádio aqui no município, lógico em desenvolvimento, mas já alcança todo o 
município, se for para gastar dinheiro vamos gastar com nosso povo, com nossos empresários, 
com nossos radialistas, não temos que gastar dinheiro com outros municípios não, então eu já 
acho errado só pelo fato dele gastar dinheiro, eu não sei se ele está fazendo para mexer com 
Vossa Excelência não, mas eu acho errado este contrato com uma rádio que não é do nosso 
município. Obrigado! Vereador MITTER MAYER BORGES – Vereador Leneandro você 
falou uma coisa muito importante, nós temos uma rádio comunitária que tenho certeza que 
grande parte da população de Jerônimo Monteiro, em sua maioria, escuta a rádio vida, é uma 
rádio local, das pessoas de Jerônimo Monteiro que gera emprego, gera impostos, gera 
movimentação nos nossos comércios, está mais que claro e objetivo que o doutor César Nemer 
está recebendo justamente para usar seu programa para ficar denegrindo a nossa imagem. 
Tenho certeza, que não ouvi durante este período, que nós ficamos bem atentos, alguma 
propaganda de realização do governo municipal de Jerônimo Monteiro na rádio de Castelo. 
Não ouvi falar nada de Jerônimo, ninguém falou de propaganda de realização que o município 
fez, mas sim meteu o pau na oposição, não é a primeira vez, eu já tinha observado que o doutor 
Cesar Nemer, todo final de semana está tirando um tempinho, uns trinta segundos para falar 
sobre isso, para falar do vereador Mitter, inclusive ao mesmo tempo do contrato da prefeitura 
com a rádio, então deixo aqui registrado e o meu apelo porque nós temos a Radio Vida, uma 
rádio que é imparcial; uma rádio que dá oportunidade a todos nós vereadores, por igual, de ir lá 
dar entrevistas, de ir lá fazer nossas reivindicações,  quando a gente traz nossas lideranças de 
fora, políticos que vem aqui visitar nosso município eles estão de portas abertas para poder nos 
receber. Hoje mesmo eles ligaram para todos os vereadores dando os parabéns pelo dia do 
vereador e dando oportunidade para cada um mandar seu recado, então nós temos sim que 
valorizar o que é nosso, valorizar o que é da nossa terra, chega de fazer com os lá de fora só 
porque dá vantagem para eles, porque infelizmente é isso que acontece na vida pública, na 
política é assim, dá prioridade ao que é de fora porque o de fora está dando vantagem, inclusive 
em dinheiro. Então deixo aqui registrado isso, e acredito que todo mundo entendeu o recado. 
Boa note a todos! Muito obrigado!  VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Boa tarde a 
todos, ouvintes da rádio vida FM, presentes e internautas. Dando continuidade e falar da radio 
vida muito importante porque um grande ganho desta Casa de Leis aqui foi ter contratado a 
radio vida para poder transmitir e hoje quero parabenizar o programa Marcio e toda a sua 
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equipe sobre a lembrança do Dia do Vereador na qual como disse o vereador Mitter, ligaram 
para todos os vereadores muito importante, ligando e parabenizando e dando oportunidade para 
cada um poder se expressar, é um programa bem diferente e bem oportuno, de grande valia 
para o município, parabéns mais uma vez a radio vida, pelo dinamismo que todos vocês 
daquela equipe tem conduzido aqueles trabalhos. Queremos também parabenizar pelas 
festividades neste fim de semana ao sindicato, a escola estadual, pela festa de sexta feira aqui 
no pátio do parque de exposição, parabéns a todos os organizadores, também a festa no Ivan 
Rabicho, na qual a comunidade de Aliança, Radio Vida também divulgou e todos que puderam 
contribuir para o tratamento da nossa amiga Yasmin, aluna da escola estadual, parabenizo 
também a todos os envolvidos nesta festa, uma festa beneficente em prol do tratamento de 
saúde, isso é muito importante quando nós juntamos forças e as pessoas darem as mãos, isto é 
ser cristão, quando você olha o outro, as dificuldades do outro, porque a Bíblia diz “a fé sem 
obra ela é morta”, parabéns mais uma vez Jerônimo Monteiro, Rancho do Ivan Rabicho e toda 
a equipe que pode organizar aquela bela festa. Estamos em plena campanha eleitoral dia 07 
próximo domingo já é a eleição, mas as coisas estão acontecendo cada um na sua demanda 
pedindo o seu voto, para os seus candidatos, candidatos que tenham contribuído para o nosso 
município, isto que é importante, aqueles que buscam recursos para o nosso município, que 
trabalham em prol do nosso município precisamos divulgar sim, falamos aqui neste período de 
quatro anos e agora está se encerrando o mandatos deles, quando vamos pelas ruas estamos 
divulgando verdadeiramente, não digo talvez o melhor, mas sim aqueles que tem contribuído 
para o desenvolvimento do nosso município, no Sul do Estado o nosso município está muito 
bem representado, as coisas estão caminhando, esta Casa de Leis está desenvolvendo o seu 
trabalho, o Prefeito está trabalhando, hoje a aparência da cidade é diferente, o investimento dos 
lojistas, as fachadas, enfim as coisas tem acontecido, recursos estão chegando e muitos outros 
chegarão, creio que nos próximos três, quatro meses, mais de seis milhões de reais estão para 
chegar em recursos para o nosso município já concretizado e não diferente foi protocolado 
semana passada os projetos, você solicita a emenda, depois você pega o recurso, depois faz o 
protocolo na Caixa Econômica, posteriormente você leva o projeto na Caixa você protocola 
para poder está liberando a verba na qual você solicitou, é um processo, as vezes você pede 
uma emenda parlamentar em 2018, ela vai ser liberada em 2020, pode acontecer, como 
aconteceu verbas liberando agora que nós solicitamos em 2015, 2016, enfim é um trabalho, 
mas entre duvidar e achar que não vai acontecer e trabalhar, eu prefiro trabalhar, porque 
sentado só nesta cadeira ou ficar só em nosso município e não buscar, não chega de qualquer 
jeito, não cai de paraquedas, tem que buscar, as coisas tem acontecido, foi protocolado semana 
passada o projeto do nosso portal para o Bairro Quinta Turma para dar uma visibilidade de 
chegada, a quadra da Vila Cruzeiro, já foi protocolado o projeto também e o projeto do CREAS 
que irá ser na entrada do Bairro Santa Clara, na Vila Britto, no total de quatrocentos e 
cinquenta mil reais, ou seja só esses três projetos que foram protocolados foi um milhão e 
cinquenta mil reais, de deputados que tenham ajudado o nosso município de verba federal, as 
coisas estão caminhando sim, creio que quinta feira já está liberado mais um veículo para a 
secretaria de agricultura, solicitação de verba parlamentar, a população vai saber de quem, já 
foi falado aqui, deputado cidadão de Jerônimo Monteiro e que a partir de quarta-feira já está 
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liberado para buscar o veículo no valor de cinquenta mil reais para a secretaria de agricultura, 
ele deve ir para a praça, é importante colocá-lo lá, o deputado me ligou hoje dizendo que já está 
liberado o veículo na SEAG, as coisas estão acontecendo, quando falou na aparência se você 
pegar do Bairro Quinta Turma do Senhor Messias Cândido e no Bairro Boa Sorte no Vilson 
Resende olha como já deu outra aparência na nossa cidade, Jerônimo Monteiro terra da laranja 
ou seja é uma identidade que você tem, isso foi muito importante, Prefeito conseguiu junto ao 
DER, isso é fruto do trabalho do Prefeito, não tem dedo do vereador Elias, parabéns a 
administração que também está movimentando bastante, temos visto isto. Em breve também 
teremos boa notícia para a Pestalozzi, estivemos com dois deputados estadual e federal, dentro 
em breve estaremos anunciando transporte para a Pestalozzi, enfim as coisas estão caminhando, 
não vou divulgar, falar porque não é a hora, a tempo para tudo, estamos próximo a eleição, é 
notório a todos os recursos que tem chegado de tudo aquilo que foi falado um ano, dois, três 
anos e as coisas estão acontecendo, acho que a população já sabe de qual deputado, não precisa 
citar nome, nem vamos citar porque acho que não é momento disso, não estou aqui fazendo 
campanha eleitoral, estou falando das coisas que estão acontecendo, chegando,  isso a 
sociedade precisa saber, precisa estar a par do que está acontecendo, brevemente estará sendo 
licitado, quero também parabenizar os vereadores que fizeram a solicitação do transporte para o 
povo que vai atender o Bairro de Quinta Turma até Boa Sorte, transporte popular que eu chamo 
de transpovo, dentro em breve já está sendo adquirido pela administração  um atendimento 
0800 para o povo, para poder transportar a população, um projeto muito bonito e que vai ser 
inovador a nível de prefeitura, muito importante para a população e que atende diretamente a 
população, quando eu falo transpovo, porque esse nome foi indicado por nós vereador Elias, e 
aprovado não por todos, mas pela maioria, mas tenho certeza que o povo vai entender, e o mais 
importante que o povo vai ter o transporte. Para poder encerrar as nossas palavras aqui eu quero 
dizer que Deus realmente possa iluminar a mente dos nossos eleitores, as nossas mentes para 
que possamos verdadeiramente escolher aqueles que realmente tem o compromisso com o 
nosso município, com o nosso Estado, com o nosso País, a Bíblia diz que “feliz a nação cujo 
Deus é o Senhor”, e quando um justo governa, o povo geme, o povo se alegra, já gememos 
demais, nossa nação, nosso município, nosso Estado estão gemendo demais, vamos pedir a 
Deus e dobrar nossos joelhos para que verdadeiramente que Deus possa iluminar a mente nossa 
e de cada cidadão, cada povo desse País para que possa eleger os nossos deputados federal, 
estadual, senador, governador e o nosso Presidente, vamos trabalhar para aqueles que defende a 
honra, a moral, a segurança, que defende acima de tudo a família porque a família é a base de 
tudo, o município, estado, nação, se não tiver família bem constituída o que será do nosso 
estado, do nosso País, vamos lutar, vamos votar e vamos pedir a Deus que ilumine a cada um 
de nós cidadãos, vamos pedir sabedoria a Deus, chega de gemer precisamos nos alegrar, talvez 
não vamos eleger o perfeito, mas pelo menos aquele que luta pela moralidade, segurança e pela 
família que a base de tudo, primeiro Deus depois a família, e isso nós não podemos abrir mão, 
aquele que defende e luta pela família, vamos lutar por ele também e principalmente por 
aqueles que tem colaborado e contribuído para o desenvolvimento do nosso município, e vejam 
os municípios vizinhos se hoje eles conseguiram as mesmas verbas de deputado federal, 
senadores, governador conforme o nosso município conseguiu, isso é fruto de fidelidade, 
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primeiro com o nosso voto, porque se eles forem bem votados por estarem ajudando, vocês 
podem ter certeza que eles irão continuar ajudando quem é fiel a eles, vamos ter 
responsabilidade com os nossos votos, obrigado e agora sim eu posso dizer boa noite a todos, 
fiquem com Deus e que ele nos iluminem, amém./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Respeitar o livre arbítrio, a decisão e o caminho que cada um escolhe e 
independente de qualquer coisa ou situação exercitarmos o amor, o amor ao próximo, não fazer 
acepção, distinção entre as pessoas, precisamos ter a consciência que somos todos iguais e não 
julgar nos colocando na qualidade de juízes, porque nós não somos. Com estas palavras que são 
expressão da minha opinião e que a meu ver são também pontos de um curto, porém estreito 
caminho, e certamente o reflexo, como disse o vereador Elias, da identidade cristã, novamente 
eu desejo a Vossa Excelência, senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres vereadores, 
internautas, ouvintes da radio vida FM e todos os presentes aqui no plenário desta Casa de Leis, 
boa noite a todos! Fazendo uso deste grande expediente quero parabenizar a todos os 
organizadores e participantes, pela realização da terceira edição do torneio de pesca esportiva 
realizado ontem aqui no nosso município, onde na categoria individual, maior peixe, foi para 
nosso amigo Mateus Fossi, que pescou e soltou um belo robalo de sessenta centímetros. Sem 
dúvida, este evento além de estar se tornando um evento cultural em nosso município, é 
também um evento muito bem organizado e que nos da imensa satisfação de poder participar. 
Acredito ainda, que este evento oferece mais do que uma opção de lazer e de conscientização, 
oferece, por exemplo, a inclusão, o exercício do respeito, porque não dizer da união que se deve 
ter entre as pessoas, seja de nosso município ou dos diversos outros municípios que vêm aqui 
participar deste torneio conosco, enfim, obrigado e contem com o apoio deste vereador sempre. 
Mais uma vez nós agradecemos e parabenizamos  a todos os organizadores e envolvidos no 
acontecimento do terceiro torneio de pesca esportiva de Jerônimo Monteiro. Senhor Presidente, 
senhoras e senhores ouvintes, insistentemente expresso a minha opinião, que acredito ser 
também a dos demais Edis, para que seja concedido o reajuste dos servidores públicos 
municipais, o possível e consensual, lógico, visando sobre tudo a valorização da classe e o 
reconhecimentos dos direitos e claro, o bom funcionamento da máquina pública. O que 
pedimos ao Executivo é simples, que procure o diálogo para que seja concedido no início do 
próximo ano um reajuste consensual e que é de direito dos servidores públicos, inclusive para 
que possa ser concedido o reajuste dos servidores do poder Legislativo e Judiciário que 
dependem da concessão do reajuste do Poder Executivo. Podemos ver que o prefeito está 
sendo, causando, colocando obstáculos não é só para o reajuste do Executivo não,  porque 
quando ele não dá do Executivo automaticamente emperra no Legislativo e emperra no 
judiciário municipal e precisamos imediatamente abrirmos o diálogo entre o Executivo e os 
servidores desta Câmara para que possamos conceder o reajuste dos servidores públicos do 
município de Jerônimo Monteiro.   A democracia é uma ação que precisa ser exercitada, lógico, 
como sempre digo, pelo diálogo e pela negociação ou cederá ao que é antidemocrático e 
condicionará ao desequilíbrio das coisas. Senhoras e senhores, queremos convidar a todos que 
estiverem acompanhando e ouvindo, seja através da radio vida ou das redes sociais para 
participarem da feira de produtores e empreendedores de nosso município, que possivelmente 
ocorrerá no próximo sábado, seis de outubro, véspera de eleição ali em frente à Praça da Bíblia, 
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próximo ao Banestes, no centro de nosso município, com início a partir das dezoito horas. 
Teremos ali diversos feirantes com produtos diversos para observação e possível compra pelas 
pessoas que lá estiverem e prestigiarem a feira.  Esta feira não é somente uma atividade de 
comercialização, mais que isto, é um local comum onde nós podemos nos conhecer um pouco 
mais e isto para nossa alegria, para nossa satisfação em meio aos diversos dons, das pessoas de 
nosso município, sejam artesanais, culinários, artístico, enfim, entre tantos dons que temos no 
nosso município. Não deixem de participar e convidar outras pessoas a prestigiarem a feira de 
nosso município, porque acredito que juntos, juntos nós temos a força para fazer as boas ideias 
acontecerem. Senhoras e senhores, eu aprendi, tenho quarenta e dois anos, aprendi que na vida 
nós temos que ter coragem e jogar limpo, pois coragem e jogo limpo são necessidades que a 
vida requer e estou certo que é isto o que devemos ensinar aos cidadãos, todos eles, ter coragem 
e jogar limpo, acredito mais, que além da coragem e de jogar limpo a honestidade, a ética e a 
disciplina devem também ser valores das pessoas, inclusive dos entes políticos, ou sobretudo 
dos entes políticos, enfim, a vida sendo uma só, sendo políticos ou não requer isto, que 
tenhamos coragem e que joguemos limpo.  Mais uma vez eu convido a todos a visitarem a 
página da Câmara Municipal que é www.jeronimomonteiro.es.leg.br, onde as senhoras e os 
senhores poderão acompanhar um pouco mais das ações  e das atividades deste Legislativo 
municipal, os vídeos das sessões e o desempenho de cada vereador de forma independente. Eu 
convido ainda a visitarem e curtirem a minha página no Facebook que é 
@praquemquermudanca e para a próxima sessão ordinária que possivelmente ocorrerá no dia 
quinze de outubro de dois mil e dezoito, data do aniversário do Banestes, em uma segunda 
feira, novamente a partir das dezessete horas. Um pequeno parêntese. Foi se falado muito de 
emendas aqui e nos estamos prestes a retomar, novamente a construir a quadra de Santo 
Antônio. Vereador Mitter, Vossa Excelência que é a pessoa entre nós de mais proximidade com 
o senhor Camilo Colla, leve os nossos agradecimentos a ele porque os recursos para reconstruir 
a quadra de Santo Antônio, são recursos antigos, como disse o vereador Elias e provenientes de 
emenda parlamentar do Senhor Camilo Colla. Senhor presidente, senhoras e senhores ouvintes 
novamente eu quero agradecer a todos e lógico, dizer novamente que como homem e político 
que sou o meu compromisso permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir 
da melhor maneira possível para que possamos juntos  alcançar o desenvolvimento desejado, 
alicerçado claro, no diálogo, na paz e no progresso. Meu boa noite a todos e “tamo junto 
sempre”./ Passamos a “ORDEM DO DIA”: PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2018 –2º TURNO: Aprovado por unanimidade. 
JUSTIFICATIVAS: Vereador Eduardo Gomes – Eu acho que só dessa forma vamos estar 
contribuindo para um País com futuro melhor para essa geração nova que está chegando, 
banindo do poder público, essas pessoas que não souberam administrar o dinheiro, não 
souberam gasta de maneira correta o dinheiro público, acredito que eu estou contribuindo para 
um País melhor, um futuro promissor. Vereador Elias Lugão Britto – Sou a favor conforme 
falei na sessão passada vou repetir, um projeto muito a tempo adequando a nossa Lei Orgânica 
uma Lei Federal de 2010 que é a Lei 135, parabéns aos vereadores Duda, Mitter e Anu, não é 
uma lei nova, na Lei Orgânica sim,  mas é uma Lei que já existe na Lei Federal 135/2010, 
somos sim a favor, é necessário, mas independente dessa Lei Orgânica, se tiver algum 
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funcionário se tiver ficha suja, não só o vereador, mas qualquer cidadão pode denunciar no 
ministério público, isso é importante que se denuncie. Só para esclarecimento eu liguei agora a 
tarde para o Vereador Genaldo, para saber como está a saúde ele, e ele pediu que eu falasse por 
ele e dizer que ele continua favorável, porque na primeira votação ele foi favorável com relação 
a ficha limpa, ele me pediu para se expressar aqui para ele. Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Sou 100% favorável, vou ler um trecho do Artigo 1º, do Parágrafo 1º, da Lei para 
vocês verem a complexidade da emenda, porque não é a emenda só que inibe o exercício da 
gestão da secretaria do município, mas também em outros locais, “Artigo 1º. O artigo 70 da Lei 

Orgânica Municipal passa a vigorar com a seguinte redação: Os secretários municipais, 

diretores de autarquias municipais, Procurador Geral e controlador municipal, escolhidos 

dentre os maiores de vinte e um anos, e no exercício dos direitos políticos, ocuparão cargo em 

comissão, de livre nomeação e exoneração, na forma da Lei. Sendo condições essenciais para 

a nomeação dos referidos cargos: § 1º. Ficam impedidos de ocupar cargos na Administração 

Pública Direta e Indireta, nos poderes Executivo e Legislativo, bem como em quaisquer 

instituições subvencionadas pelo município”; Se o dinheiro é proveniente do bolso do povo, 
nós temos que ter pessoas idôneas para gerir esses recursos e não colocarmos pessoas em 
determinados locais que as vezes em locais estratégicos da administração pública e para os 
servidores com risco de perdemos o equilíbrio e quando se perde o equilíbrio a consequência é 
cair, para que nós não caiamos agirmos com precaução de forma antecipada, não só para os 
cargos do poder executivo e legislativo, mas também para as autarquias subvencionadas pelo 
município, meu voto é favorável. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Sou favorável, 
na sessão passada eu votei a favor, essa lei já está na Constituição, só estamos adequando ao 
município, mas qualquer cidadão pode ir no ministério público se achar por direito ir lá e 
denunciar, não tem necessidade dessa lei no município, mas sou a favor da ficha limpa sim. 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Sou favorável, vou novamente aqui inclusive 
didaticamente passar para a vereadora Luzia que existe a ficha limpa, mas o ficha limpa é para 
candidaturas, e não para os cargos comissionados, a nossa Lei se trata de cargos comissionados 
da gestão pública direta e indireta, não ao candidato a vereador ou candidato a Prefeito, então 
não é só uma adequação, é transformando uma realidade, no nosso Estado também carece dessa 
lei, inclusive para os cargos comissionados, porque tem muito prefeito que é assessor de 
deputado, assessor de governador, e de outros prefeitos mas estão com a ficha suja, isso deveria 
ser em todo o País, nós colocamos essa Lei justamente para os cargos em comissão, não aos 
cargos eletivos, são cargos de quem não pode ser candidato e agora também não vão poder 
assumir cargo comissionado, essa lei não existe na nossa Constituição, porque a constituição 
não fala sobre esses determinados assuntos seria um Projeto de Lei que não está dentro da 
constituição mas é um Projeto de Lei que vigora no País com relação a candidatura para os 
cargos eletivos de deputados, senador, Presidente, Prefeito, vereadores, agora no município de 
Jerônimo Monteiro quem tem a ficha suja não pode ser candidato a nada, também não pode ser 
gestor de dinheiro público. PROJETO DE LE EXECUTIVO Nº 016/2018 – De acordo com 
o Artigo 181 do Regimento Interno, encaminho para Procuradoria desta Casa. 
JUSTIFICATIVAS: Vereador Leneandro Braga Goulart – Quero fazer uma ponderação 
sobre este Projeto porque podemos fazer emendas considerando que este Projeto deveria ter 
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chegado aqui até o dia 15 e chegou no dia 17, descumpriu a Lei, peço que este Projeto retorne 
antes mesmo de ir para Procuradora solicitando por exemplo a retirada do acréscimo dos 
setenta e dois mil a mais que colocaram no orçamento desta Casa de Leis, porque Vossa 
Excelência está sendo muito sóbrio  e prudente orçamentariamente e financeiramente aqui na 
Câmara e  não tem necessidade de colocar isso aqui, nós não gastamos sessenta por cento do 
que vem cá, não tem necessidade de você colocar um valor, e é um valor significativo setenta e 
dois mil reais a mais para esta Casa de Leis, sendo que eles não irão passar, se é para aumentar 
o orçamento, aumente aonde precisa, peço inclusive porque ele está retirando da secretaria de 
educação o valor exato de dois milhões, quarenta e dois mil e dez reais, ele está retirando das 
ações da educação mais de dois milhões de reais, eu peço que se reveja isso, está incluindo na 
obra e na agricultura os dois milhões que tirou da educação, precisamos analisar, não pode ser 
feito assim e o remanejamento que ele pediu de cem por cento, eu disse quando votei no 
primeiro ano que daria a ele um voto de confiança para ver o movimento, a capacidade de gerir 
do Prefeito, e no ano de 2017 todos os remanejamento, suplementações, que foi feito pelo 
Executivo girou em torno de quarenta e dois por cento foi um ano que ele não tinha o controle 
financeiro orçamentário da prefeitura, agora acredito que já deva ter, não tem nece3ssidade de 
pedir cem por cento, faça o orçamento planejado com o povo e sóbrio, esses quarenta e dois por 
cento gerou em torno de aproximadamente de dezenove milhões de reais, eu peço que envie 
antes mesmo da procuradora analisar para nós não perdermos tempo, porque nós temos prazo e 
se eles não quiserem alterar, nós faremos alterações que acharmos cabíveis, o que não pode é 
ter como prioridade coisas que não seja da educação, temos que compreender que a educação é 
prioridade em qualquer circunstância, retirar dinheiro dos investimentos que podem ser feito na 
educação é injusto e como disse o Vereador Elias um governante injusto, inclusive acho injusto 
também contratar empresas que não são do município como disse o vereador Elias o 
governante injusto governa o povo geme e nós não estamos aqui para gemer não, nós já 
gememos demais, temos que ter coragem todos os dias para enfrentar essa vida que não é fácil 
para ninguém, peço que faça essas observações, pedir ao Executivo se ele não quiser fazer 
essas mudanças nós faremos. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Antes de 
mandar, como disse o vereador Leneandro direto para retirar, primeiro vou sentar com os 
vereadores vamos está analisando isto aqui para depois eu está dando uma posição mais sóbria, 
eu ainda não li sobre isso, chegou hoje nesta Casa e demos entrada, mas em relação ao 
orçamento eu tenho feito tudo dentro dos limites, portanto estou até juntando dinheiro para no 
final do mandato agora o que sobrar já entrei em acordo com o Prefeito e junto com os demais 
vereadores para estarmos doando para as instituições, eu acredito o seguinte se está vindo para 
esta Câmara e estamos trabalhando de uma forma econômica se vir a mais aquilo que sobrar no 
final do mandato nós podemos está entrando em acordo com o Prefeito e no próximo mandato 
está ajudando as instituições de caridade dentro do município, nós como gestores não podemos 
fazer nada exorbitante, hoje tudo é fiscalizado pelo tribunal de contas, pelos próprios 
vereadores, tudo está no portal de transparência, antes de eu retirar e já mandar ele eu irei 
marcar uma reunião com os vereadores  e vamos está analisando. PROJETO DE LE 
EXECUTIVO Nº 017/2018 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno, encaminho 
para Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018 – RETIRADO DE 
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PAUTA PELO PRESIDENTE PARA ARQUIVAMENTO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 004/2018 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
026/2018 – Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Vou colocar este Projeto em 
plenário para ver se pode ser votado porque ele ainda não passou pela Procuradoria e nem pelas 
comissões, o plenário é soberano vou colocar se os demais vereadores autorizarem o Projeto ser 
votado. Vereador Leneandro Braga Goulart – Uma observação os outros que foram votados 
foram nomes de rua, e esse é nome da rotatória, acho que esse poderíamos analisar um pouco 
mais. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Eu até vi o Projeto não tenho nada contra, 
mas a rodovia ela é estadual, e a rotatória também, não é competência da Câmara dar nome a 
rodovia, são competências da assembleia legislativa que é uma rodovia estadual ou federal, por 
isso acho que tem que passar por analise da Procuradora para poder dar seu Parecer. Vereador 
Fabiano Soares de Paiva – Se teve o Parecer favorável do setor tributário, não vejo problema 
algum de esta nomeando pessoas de Jerônimo Monteiro, realmente a rodovia é estadual, mas 
está dentro do município e quem zela dali é o município e o plenário é soberano, pode ser 
votado hoje mesmo pela minha parte. Vereador Elias Lugão Britto – Presidente só lembrando 
que aquela rodovia ela é federal é BR 482, e não mais ES 482. Presidente Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli – Como está gerando muita dúvida eu vou pedir para retirar para ir para a 
Procuradoria para estarmos analisando, e na próxima sessão irá a votação. Vereador Fabiano 
Soares de Paiva – Senhor Presidente é o mesmo Projeto que eu fiz, que colocou tia Lurdes lá 
em baixo. Vereador Leneandro Braga Goulart – Se o do Vereador Fabiano foi votado, acho 
que podemos vota-lo também. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Consultando 
a Procuradora o Projeto do vereador Fabiano foi sem Parecer, vou colocá-lo em votação em 
plenário, e o plenário é soberano. Em votação aqueles que forem favoráveis que o Projeto seja 
votado permaneçam sentados e os contrários de pé, aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 026/2018 – Aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar às dezoito 
horas e trinta e quatro minutos (18:34 hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a 
presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 1º de 
outubro de 2018. 

 

 

 

 

 

 


